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SUITES SE RAMENANT AUX SUITES ARITHMETIQUES 
OU GEOMETRIQUES - EXERCICES CORRIGES 

 
Exercice n°1. 

On considère la suite définie par 
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1) Montrer que (  est une suite géométrique. )nv
2) Exprimer v  en fonction de n. En déduire l’expression de u  en fonction de n. n n
 
Exercice n°2. 

On considère la suite définie par 






+=

=

+
2

1

0

2

1

nn uu

u
. 

On pose  2
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1) Montrer que (  est une suite arithmétique. )nv
2) Exprimer v  en fonction de n. En déduire l’expression de u  en fonction de n. n n
 
Exercice n°3. 
1) Soit  la suite définie pour tout entier n par ( )nu 2 1nu n= − . 

a) Montrez que ( est une suite arithmétique dont vous préciserez le premier terme u  et la raison r )nu 0

b) Calculez en fonction de n la somme  0 1 2 .....n nS u u u u= + + + +

2) Soit la suite  définie par  ( nv )
)

n

2 nu
nv =

c) Montrez que (  est une suite géométrique pour laquelle vous préciserez le premier terme  et la raison q nv 0v
d) Calculez P v  en fonction de n. 0 1 .....n v v= × × ×
 
Exercice n°4. 

On considère la suite définie pour tout , par *n∈
1

1

1
3

1
3n n

u
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 =
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

 . On pose, pour tout n , *∈
n
u

v n
n =  

1) Montrer que (  est une suite géométrique. )nv
2) Exprimer v  en fonction de n. n

3) En déduire l’expression de  en fonction de n. nu
 
Exercice n°5. 

On considère la suite définie par . 0 1

1 1

1 ; 3
10 9n n

u u
u u u+ −

= =
 = − n

)

0

On pose . nnn uuv −= +1

1) Montrer que (  est une suite géométrique nv
2) Exprimer v  en fonction de n. n

3) Démontrer que pour tout entier n,  0 1 2 1....n nu v v v v u−= + + + +
4) En déduire une expression de  en fonction de n. nu
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Exercice n°
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6. 

On considère la suite définie par . 

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1) On pose . Montrer que (  est une suite géométrique. En déduire l’expression de  en fonction de n. nnn uus += +1 )

1

ns ns

2) On pose v  et . Exprimer  en fonction de . ( ) n
n

n u1−= nnn vvt −= +1 nt ns
3) Exprimer  puis u  en fonction de n. (indication : calculer nv n 0 1 ...... nt t t −+ +  de deux façons). 
 
Exercice n°7. 
On considère la suite numérique u définie sur  par : 
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Soit v la suite définie par : Pour tout entier n, v u nn n= − +4 6 15  
1) Montrer que v est une suite géométrique 
2) Calculer v  puis exprimer  en fonction de n 0 nv

En déduire que pour tout entier naturel n : u
n

n n= × +
−19

4
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3) Montrer que la suite u peut s’écrire sous la forme u = t + w où t est une suite géométrique et w une suite arithmétique. 
4) Calculer : 

0 1
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.......
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T t t t
W w w w
U u u u

= + + +
= + + +
= + + +
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SUITES SE RAMENANT AUX SUITES ARITHMETIQUES 
OU GEOMETRIQUES - CORRECTION 

 
Exercice n°1 
1) Il est évident que pour tout ,  en tant que quotient de deux quantités strictement positives *n∈ 0nu >
La suite (  sera donc définie pour tout . De plus : )nv n∈
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La suite (  est donc une suite géométrique de raison )nv
1
5

 et de premier terme 0
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2) Puisque  est une suite géométrique de raison ( nv ) 1
5

 et de premier terme 
1
3

− , on en déduit que pour tout n∈ , 

1 1
3 5

n
 
 
 

nv = − ×  
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Ainsi pour tout , n∈
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Exercice n°2 

1) Pour tout , n∈ ( )2
2 2 2

1 1 12 2n n n n nv u u u v+ + += = + = + = + 2  donc la suite ( )nv  est une suite arithmétique de raison 

2 et de premier terme 2 2
0 0 1 1= = =v u  

2) Ainsi, pour tout entier n , ∈ 0 2 1 2nv v n n= + = +  et ainsi pour tout entier n∈ , 1 2nu n= +  
 
Exercice n°3 
1) Soit  la suite définie pour tout entier n par ( )nu 2 1nu n= − . 

a) Pour tout entier n , ∈ ( ) ( )1 2 1 1 2 1n nu u n n+ 2− = + − − + = . La suite ( )nu  est donc arithmétique de raison 

 et de premier terme u  2r = 0 1= −

b) Pour tout entier , n∈ ( ) ( ) ( )( ) 20
0 1 2

1 2 1..... 1 1 1 1 1
2 2

n
n n

u u nu u u n n n n nS u + − + −
= + + + + = + = + = + − = −  

2) Soit la suite  définie par  ( nv ) 2 nu
nv =

a) On calcule 1 2 2
1 2 2 2 2 4n n nu u u

nv + +
+ = = = × = nv  donc la suite ( )nv  est une suite géométrique de raison 4q =  et de 

premier terme 0 1
0

12 2
2

u −= = =v  

b) Pour tout , n∈
2

0 0 11 ...... 1
0 1 ..... 2 2 .......2 2 2n nu u u u uu n

n nP v v v + + −= × × × = × × = =  en fonction de n. 

Page 3/5 



Cours et exercices de mathématiques M. CUAZ, http://mathscyr.free.fr 
 

Exercice n°4
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1) Pour tout entier , *n∈ 1
1

1
1 1 13
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2) (  est donc une suite géométrique de raison )nv
1
3

 et de premier terme 1
1

1
1 3
uv = =  

3) Pour tout , *n∈
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Exercice n°5 
1) Pour tout entier , n∈ ( )1 2 1 1 1 1 110 9 9 9 9 9n n n n n n n n n nu u u u u u u v+ + + + + + += − = − − = − = − = nv u u  

La suite (  est donc géométrique de raison 9 et de premier terme v u)nv 0 1 0 2u= − =  

2) Pour tout entier , n∈ 0 2 9n n
nv v q= × = ×  

3) Pour tout entier , n∈
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4) A partir de l’égalité u v , on calcule 0 1 2 1....n nv v v u−= + + + +

( )0 1 2 1 0

somme des  premiers termes
de la suite 

1 9 1.... 2 1 9 1 1
1 9 4

n
n

n n

n
v

u v v v v u−
−

= + + + + = × + = − +
−

 

 
Exercice n°6 
1) Pour tout entier , on calcule n∈ ( )1 2 1 1 1 17 8 8 8n n n n n n n ns u u u u u u u+ + + + + += + = + + = + = ns , donc la suite ( )ns  est 

une suite géométrique de raison  et de premier terme 8 0 1 0 1 0 1s u uq = = + = + = . On en déduit que pour tout n∈ , 

0 8n n
ns s q= × =  

2) Pour tout , on calcule :  n∈

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 1 1 1
1 1 11 1 1 1 1 1n n n n n n

n n n n n n nt u u u u u u+ + + +
+ + += − − − = − + − = − + = − 1
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3) On calcule t t  de deux façons : 0 1 ...... nt −+ +
D’une part 
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D’autre part, on remarque que  est une suite géométrique de raison -8 car ( )n n
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terme t . Ainsi, pour tout , ( ) ( )0 1
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n
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En égalant les deux quantités, il vient ( ) 11 1 8
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Exercice n°7 
1) Pour tout entier , on calcule n∈

( )

( )

1 1
14 6 1 15 4 1 6 6
3

4 1 12 5 4 6 15
3 3 3

n n n
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+ +
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La suite v est donc géométrique de raison 
1
3

=q  

2) On calcule v u , et ainsi pour tout 0 04 6 0 15 4 1 0 15 19= − × + = × − + = n∈ , 0
119
3

n
n

nv v q  = × = × 
 

 

En conséquence, puisque v u , on obtient : nn n= − +4 6 15

( )1 1 1 19 16 15 19 6 15
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  −   = + − = × + − = × +         
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3) Si, pour tout , on note n∈ 19 1
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n
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 et 
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et la suite (  est arithmétique de raison )nw
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4) On calcule  
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( ) ( ) ( )( )0
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4
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Puisque pour tout , u t  on aura n∈ n n w= + n
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